

# **ВИШЕВ**

## **ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ**

**(5 мая 1933 - )**



5 мая исполняется 90 лет со дня рождения незрячего философа Игоря Владимировича Вишева.

Игорь Владимирович Вишев - личность весьма незаурядная. Действительный член Академии гуманитарных наук. Доктор философских наук. Профессор кафедры философии Южно-Уральского государственного университета.

Автор 14 книг и более 350 публикаций. Участник Международного конгресса геронтологов, двух Всемирных и трёх Российских философских конгрессов, многих научных конференций.

Игорь Владимирович Вишев родился 5 мая 1933 года в городе Вольске Саратовской области в семье военнослужащего. Поэтому пришлось часто переезжать из города в город, особенно в 40-е. После войны Вишевы обосновались под Киевом. Жизнь потихоньку налаживалась. Но однажды, в воскресный вечер, жизнь 14-летнего Игоря перевернулась. Ребята спешили на футбол, но по дороге задержались возле свалки авиационных двигателей, с которыми они любили играть (заливать воду в клапаны и любоваться вырывающимся из них пламенем). На этот раз опыт не произвёл никакого эффекта, Игорь нетерпеливо заглянул в отверстие. И тут пламя вырвалось.

Лицо сразу покрылось плотной обугленной коркой. Вот так, из-за глупой шалости, Игорь навсегда лишился своих прежних черт. И ослеп. Потом были бесконечные операции – около двадцати, и пластические и глазные. Но зрение всё равно не вернулось.

Обычную школу пришлось бросить и продолжить учёбу в специальной школе в Одессе. Родители изо всех сил поддерживали сына. Игорь стал учиться всему, что могло пригодиться в жизни: чтению по Брайлю, ориентации на слух и обонянию, музыке. В последней сфере он оказался одарённым. Но «слепым музыкантом» стать не захотел.

В результате ослепший мальчик освоил программу 9-го и 10-го классов Харьковской областной заочной школы за год. И получил аттестат с отличием. В то время Игорь увлёкся философией и решил поступать в МГУ на философский факультет. Переезд в другой город,

жизнь вдали от семьи, без помощников. Но родители понимали, что залог будущей успешной жизни – это самостоятельность и независимость.

В 1953 году Вишева зачислили на философский факультет Московского университета в группу логиков, из которой затем он перешёл в группу, где дополнительно читался курс по высшей математике и физике. В МГУ же училась и работала лаборантом на физическом факультете Оленька Николаева – активистка-общественница и агитатор. Общежитие на Ленинских горах, где жил Игорь, находилось на её избирательном участке. Здесь и состоялось знакомство.

Девушку не испугали ни многочисленные шрамы на лице юноши, ни нелёгкая перспектива быть женой незрячего. И молодые поженились.

В 1958 году Вишев защитил дипломную работу на тему: «Гносеологическое значение математики в квантовой физике», Игорь получил направление на преподавательскую работу в Челябинский политехнический институт им. Ленинского комсомола. Предложили читать курс научного атеизма, он с готовностью согласился. Вопросы религии и атеизма Игоря интересовали всегда. Исследования в этой области легли в основу кандидатской диссертации «Социально-нравственный смысл десяти библейских заповедей». Не сказать, что эта тема была популярной в научных кругах, даже в годы «оттепели».

Защитился Вишев в 64-м, а звание доцента получил только через четыре года. Профессором философии стал в 1989 году. Докторская диссертация профессора Игоря Владимировича Вишева называлась «Проблема смерти и бессмертия: становление, эволюция,

перспективы решения». Вот так исследование в области практического бессмертия стало делом всей его жизни.

Впервые вопрос о бессмертии Игорь Владимирович поднял на IX Международном конгрессе геронтологов в Киеве в 1972 году.

В 1985 году Вишев посылает в Институт научной информации по общественным наукам (ИНИОН) АН СССР большую монографию «Проблема бессмертия» после чего стали издаваться его книги. Первая из них – «Радикальное продление жизни людей: философские, социальные, естественнонаучные и нравственные аспекты» опубликована в 1988 году. Игорь Вишев разработал концепцию практического бессмертия человека и его реального воскрешения.

Учёный глубоко убеждён, что наступит время, когда человек будет жить без ограничения во времени. Но если смерть всё же наступит, то у людей будет выбор между жизнью и смертью.

Всю свою жизнь Игорь Владимирович Вишев активно популяризирует свои идеи в обществе, научных кругах и государственных структурах. Им движет глубокое убеждение, что общественное сознание надо менять, необходимо раскрыть перед человечеством прекрасную перспективу бессмертного бытия. И он использует для этого любые возможности. Участвует в научных мероприятиях, активно публикует статьи в отечественных и зарубежных изданиях. Даже писал письма Юрию Андропову и Михаилу Горбачёву.

В 2002 году на III Российском философском конгрессе (у нас, в Ростове-на-Дону) по инициативе Вишева за круглым столом по теме «Жизнь, смерть, бессмертие» впервые состоялось публичное

обсуждение взглядов учёного. Это добавило как сторонников его теории, так и противников.

Игорь Владимирович Вишев теорию о личном бессмертии применяет и в собственной жизни. Уверенный в том, что клонирование – это прямой путь к бессмертию, Вишев предложил заморозить свой мозг и мозг любимой супруги, дабы потом (в далёком будущем) извлечь из него ДНК для клонирования. Он подарил любимой супруге сертификат на крионирование (заморозку) мозга стоимостью в десять тысяч долларов, который приобрёл в рассрочку. И сам заключил договор с фирмой «КриоРус», чтобы с его мозгом поступили точно так же. Но внезапная смерть любимой супруги стала страшным ударом. Теперь мозг профессора биологии Ольги Вишевой хранится в специальном контейнере в криогенной лаборатории в Подмосковье, где постоянно поддерживаются сверхнизкие температуры. Ольга Александровна Вишева стала 17-м человеком в России, чей мозг крионировали. Перед похоронами её тело предварительно забальзамировали.

Игорь Владимирович убеждён, что с помощью крионирования они с женой когда-нибудь встретятся вновь. И начнут жизнь сначала.

*- «Святая наука услышать друг друга»: методическое пособие / ред.- составитель Е. И. Соколова. – Ростов-на-Дону: ГБУК РО «Ростовская областная специальная библиотека для слепых», 2013.*